



联合国

经济及社会理事会



Distr.
GENERAL

E/CN.4/1990/60
23 January 1990
CHINESE
Original: ARABIC

人权委员会

第四十六届会议

临时议程项目 13

在世界任何地区、特别是在殖民地和其他未独立国家
和领土上人权和基本自由遭受侵犯的问题

1989年12月4日黎巴嫩常驻联合国日内瓦办事处
代表团致人权事务中心的普通照会

1. 黎巴嫩常驻联合国日内瓦办事处代表团谨向人权事务中心致意并荣幸地向其通报如下，1988年11月27日以色列占领军与所谓的“南部黎巴嫩军队”民兵合伙行动，向被关押在被以色列占领的黎巴嫩南部所谓“安全地带”的基亚姆拘留中心的被拘留者胡乱扫射，造成两名黎巴嫩公民死亡和另五名受伤。犯下这一犯罪行为是在为数400多名被拘留者开始绝食抗议之时，因为拘留营管理部门拒绝了他们的下述要求：改善卫生条件和伙食质量、采取措施防止囚室进水和停止对被关押者每天施以酷刑和恐怖主义的行为。

2. 以色列当局企图掩盖在这些拘留中心犯下的酷刑和犯罪行为以及非人道作法。为此，以色列占领军和受其控制的民兵阻止国际红十字会、大赦国际和其他人道主义组织的代表进入这些拘留中心以查明拘留的悲惨境况和严酷条件。

3. 以色列当局拒绝实行《关于战时保护平民的日内瓦公约（日内瓦第四公约）》，托词谎称所谓的“安全地带”不属其控制。但是，以色列军队对这一地带的占领、对当地民兵的支持、以色列官员无数次声明确认以色列不愿从该地带撤出军队和以色列军队经常袭扰联合国军队致使后者不能履行实施安全理事会第425(1978)号

决议的任务均可驳斥以色列的上述借口。自那年起联合国军队公布的定期报告以及国际红十字会发布的其他定期报告也已证实了上述事实。

4. 这并不是以色列军队和与其勾结的民兵在其占领的南部黎巴嫩地带对被拘留者和平民第一次犯下的丑恶罪行。黎巴嫩政府已一再提请注意这些非人道作法并强调必须对以色列施加压力以阻止这种行为。为此，人权委员会通过了若干决议，最近的一项决议是1989年3月8日第65/89号决议。

5. 鉴于以色列当局拒绝由人权委员会代表国际社会发出的呼吁并拒绝立即停止在南部黎巴嫩的侵犯人权行为和按照上述安理会第425(1978)号决议无条件地从黎巴嫩领土上撤出，委员会应采取更为坚定的立场。黎巴嫩政府强烈谴责以色列最近犯下的罪行造成两名黎巴嫩公民死亡和五名受伤并再次要求人权委员会对这一罪行进行谴责并加紧努力制止以色列军队和与其勾结的所谓“南部黎巴嫩军队”民兵以酷刑、恐怖主义和虐待行为对待所谓“安全地带”内基亚姆和其他拘留中心以及以色列监狱中被拘留的黎巴嫩人。黎巴嫩政府还呼吁对以色列当局施加压力以使国际红十字会、大赦国际和其他人道主义组织能探访那些被拘留者并获取关于他们现状的第一手资料。黎巴嫩政府还请人权委员会指派其某一委员会调查这一罪行和被拘留的黎巴嫩人的悲惨境况。

6. 黎巴嫩代表团请求将本照会作为人权委员会的正式文件分发。

※※※※※